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Слово на министъра на отбраната на Република България Аню 

Ангелов по повод 6 май – Ден на Храбростта и Празник на 

Българската армия 

 
5  май 2012 г. 

 

  

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕЗИДЕНТ НА РЕПУБЛИКА 

БЪЛГАРИЯ И ВЪРХОВЕН ГЛАВНОКОМАНДВАЩ НА 

ВЪОРЪЖЕНИТЕ СИЛИ, 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАРОДНОТО 

СЪБРАНИЕ, 

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ МИНИСТРИ, НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ, 

ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ И 

ДИПЛОМАТИЧЕСКИЯ КОРПУС, 

УВАЖАЕМИ ГЕНЕРАЛИ, АДМИРАЛИ,  

ОФИЦЕРИ, СЕРЖАНТИ, ВОЙНИЦИ И МАТРОСИ,  

ДРАГИ ВОИНИ ОТ ЗАПАСА И РЕЗЕРВА, 

СКЪПИ ВЕТЕРАНИ,  

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 

 

В навечерието на Деня на храбростта и празника на Българската 
армия за мен е чест и привилегия да се обърна към всички военнослужещи 
и цивилни служители от Министерството на отбраната и въоръжените 
сили, към хората, събрани в тази зала, които по един или друг начин са 
свързали живота си с Българската армия. За мен празникът е и добър повод 
да направим реалистична равносметка на постигнатото и да очертаем 
основните щрихи на бъдещето ни.    

През 2010 г. стабилизирахме системата на отбраната и 
осъвременихме изцяло стратегическата рамка документи, от които особено 
важни за въоръжените сили са Бялата книга за отбраната и въоръжените 
сили, Плана за развитие на въоръжените сили и Инвестиционната програма 
2020.  

Всичко това бе добра основа през 2011 г. да пристъпим към 
осъществяване на заложените цели за развитие и да върнем фокуса на 
отбранителната политика върху бойните способности на въоръжените сили 
чрез три ключови приоритета: бойната подготовка, участието ни в мисии и 
операции и изпълнението на проекти за модернизация на въоръжението и 
техниката.  

Заделихме повече средства за по-ефективна бойна подготовка и 
благодарение на вас сертифицирахме нови формирования от всички видове 
въоръжени сили. В мисии зад граница през изминалата година участваха 
1739 военнослужещи. 
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Контингентът ни в Афганистан продължава активното си, високо 
оценено от всички съюзници, участие в операцията на многонационалните 
сили. Извършваме необходимата подготовка за изпълнение на Стратегията 
за трансформиране на това участие. 

Водени от убеждението, че всички ние искаме да виждаме една все 
по-модерна армия, през 2011 г. немалко средства бяха отделени за 
модернизация на въоръжението и техниката. С разбирането и помощта на 
българското правителство при този финансов недоимък, сега ВВС имат в 
състава си три транспортни самолета „Спартан” и 12 транспортни 
вертолети „Кугар”; ВМС разполагат с три съвременни бойни вертолета 
„Пантер”, а Сухопътни войски получиха заявените транспортни средства 
„Мерцедес”. Въведохме в експлоатация бреговата радиолокационна 
система за контрол на корабоплаването и охрана на морската граница 
„Екран”. Отстранихме огромния проблем с липсата на интегрираната 
следгаранционна  поддръжка  на  новата  техника,  както и  на самолетите 
МиГ-29.  

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ, 

 

Всичко това бе възможно както благодарение на строгата финансова 
дисциплина, така и на труда,  на ангажираността, на съпричастността на 
всички хора в системата. Ние заедно, военни и цивилни, начертахме 
визията за боеспособна армия, готова да изпълнява в еднаква степен и 
трите свои мисии – отбрана, подкрепа на международния мир и 
подпомагане на населението при бедствия. Целенасочено и 
последователно работим в тази насока. Поставяме си реалистични и 
постижими цели, които няма да останат на хартия.  

През тази година ни предстои да увеличим ефективността на 
щабната и бойната подготовка в трите вида въоръжени сили, да приведем в 
оперативна готовност първата и да започнем подготовката на втората 
батальонна бойна група в Сухопътните войски. Трябва да организираме 
нов доброволен резерв чрез прилагането на новия закон за резерва на ВС. 
Командванията и щабовете от интегрираното оперативно ниво трябва да 
постигнат пълна оперативна готовност. Но най- важната задача  пред нас е 
планираната трансформация на формированията на тактическо ниво. През 
миналата и през тази година чрез допълнителни регистри за вакантни 
места и поддържане на поносим некомплект във формированията ние се 
стремим тази трансформация да окаже възможно най-малко влияние върху 
военнослужещите, които тя засяга.  

През изминалата година въпреки намаления бюджет, успяхме да 
заделим средства за възстановяването и въвеждането на някои 
допълнителни плащания за военнослужещите, които отчитат както 
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професионализма им, така и условията им на служба. Всички ние сме 
убедени, че хората са най-ценното в системата на отбраната.  

 
УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ МИНИСТРИ И НАРОДНИ 

ПРЕДСТАВИТЕЛИ, 
 
Искам да подчертая пред Вас, че средствата, които се заделят за 

отбрана, стигат да се поддържа определено ниво, но не и да се развива тази 
система, да се модернизира армията ни в краткосрочна перспектива. На 
въоръжените сили са крайно необходими онези 1.5 процента от брутния 
вътрешен продукт, които народното представителство е гласувало с 
приемането на Бялата книга.  
 

ДАМИ И ГОСПОДА, 

Всички ние трябва да се гордеем, че системата на отбраната повече 
не се свързва със съмнения за далавери и скандали, а с имената и лицата на 
своите военнослужещи и цивилни служители. С името на този офицер, 
който държи ръката на дете на пешеходната пътека и му помага да оживее. 
С имената на тези, които рискуваха живота си да спасят бедстващите в 
придошлата река, на тези, които прикриват другарите си от вражески огън, 
на тези, които прекарват часове в студ и преспи, за да помогнат на хората. 
С лицата  на всички, които прославят името на България по света с 
отлична служба, висок професионализъм и отговорност.  

 
УВАЖАЕМИ ВОЙНИЦИ И МАТРОСИ, ЦИВИЛНИ 

СЛУЖИТЕЛИ, СЕРЖАНТИ, ОФИЦЕРИ, 

ГЕНЕРАЛИ И АДМИРАЛИ,  

 

       Благодаря Ви за всеотдайността, смелостта и професионализма, с 
които днес изпълнявате дълга си не само към България, но и към нашите 
съюзници от НАТО и ЕС. Вашите успехи и достойна служба осмислят 

труда на всички нас.  
Нека всички днес склоним глава и отдадем почит пред паметта и 

саможертвата на всички български воини, които отдадоха живота си 

за Родината. Дължим дълбок поклон пред майките и бащите, пред 

семействата на загиналите по време на служба, пред загиналите и тежко 
ранените по време на операции. Техният подвиг и саможертва няма да 
бъдат забравени, а вие – техните близки и деца винаги ще бъдете част от 

нашата общност.  
 

УВАЖАЕМИ ВОИНИ ОТ ЗАПАСА, 

СКЪПИ ВЕТЕРАНИ,  
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Благодаря и на Вас за Вашата достойна служба през годините, за 
добрия пример и съхранените ценности и за това, че и днес продължавате 
да сте съпричастни към проблемите на армията, да се радвате на успехите, 
да помагате в трудностите.   
 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОПОДА, 

 

Поздравявам всички военнослужещи и цивилни служители от 
Министерството на отбраната и въоръжените сили, поздравявам гостите на 
този концерт с Деня на храбростта и Празника на Българската армия и 
пожелавам на всички Вас и на Вашите семейства много здраве, щастие и 
благополучие. 

И нека закрилникът на Българската армия Свети Георги 
Победоносец да ни пази и да осветява пътя ни напред! 

 

Честит празник! 


